

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ЕКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 68 (2788)
23 АВГУСТА 1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ЦЕНА 15 коп.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Выполнять план подготовительных работ

Каждый руководитель шахты, в особенности главные инженеры, ясно себе представляют, что своевременное и полное осуществление плана подготовительных работ, создание достаточной действующей линии очистного фронта имеет решающее значение не только в обеспечении выполнения производственной программы, но и в систематическом повышении угледобычи.

И странным кажется, когда этот важнейший участок работы большинством руководителей шахт и треста игнорируется. Только этим можно объяснить причину систематического невыполнения плана подготовительных работ и резкое сокращение как действующей, так и общей линии очистного фронта шахтами на протяжении семи месяцев 1942 года.

Ведь всего 56,3 проц. к плану первого полугодия составляет выполнение задания подготовительных работ по тресту. Еще хуже обстоит дело в июле и в августе. Например, за июль план подготовительных работ выполнен на 52,4 проц., а по главнейшим выработкам всего на 40,7 проц.

Это по тресту, а на отдельных шахтах вот какая картина: шахта им. С. М. Кирова (зав. шахтой тов. Каминский, главный инженер тов. Балтер) с 1 января по 1 августа сократила общий фронт очистных работ на 796 метров, шахта «А» (зав. шахтой тов. Соколов, главный инженер тов. Политов) — на 92 метра и шахта «Комсомолец» — на 126 метров. Хочется спросить руководителей этих шахт, как и откуда они мыслят давать добычу угля в дальнейшем.

Такое положение, конечно, отдельные руководители пытаются объяснить некоторым недокомплектом рабочих.

Слов нет, на отдельных шахтах это имеет место. Но в то же время очень мало еще сделано на той же шахте им. Кирова, шахте «А» и других для того, чтобы каждый рабочий подготовительных участков выполнил и перевыполнил свою норму, чтобы их не срывали на другие, посторонние работы.

А такие факты имеются. На шахте им. Кирова только в первой половине августа 47,5 проц. забойщиков подготовительных участков были использованы на разных посторонних работах в шахте: доставке леса, оборудования, решеток, чистке канавок и т. д. И, как следствие, по ОГР за это время план выполнен на 70 проц., по участку № 12 на 44 проц., по участку № 7 всего на 11,4 проц. Руководителям шахты, в частности главным инженерам надо немедленно отрешиться от подобной порочечной практики и, засучив рукава, взяться за исправление и коренное улучшение решающего участка работы.

Чтобы не только сегодня, а и завтра и послезавтра давать уголь фронту в требуемом количестве, надо с каждым днем создавать такой резерв, который бы обеспечил нашим шахтам и в целом тресту систематический рост угледобычи.

ПОМОГАТЬ ФРОНТУ УГЛЕМ КАК ГЕРАСКИН И ГЕНЕРАЛОВ

ВЫПОЛНИЛИ НОРМУ НА 531 ПРОЦЕНТ

В дни ожесточенных боев на юге, когда бойцы Красной Армии, героически сражаясь, отстаивают каждую пядь родной земли, — в сердце истинного патриота живет только одно стремление: бить врага, бить его на фронте и в тылу, бить его днем и ночью, сражаться на рабочем месте, как на боевом посту.

Стахановцы шахты «Комсомолец», включившись в соревнование в помощь Южному фронту, дерутся за уголь со страстью и энергией подлинных патриотов.

18 августа разборщик участка

прилагают все усилия, чтобы выполнить свои обязательства по социалистическому соревнованию в помощь Южному фронту.

С каждым днем растут ряды двухсотников и многосотников — геройских бойцов тыла.

Крепильщик участка № 4 тов. Мухутдинов за 20 августа выполнил сменное задание на 314 проц., а 21 августа на 442 проц. Рабочий на пару с тов. Мухутдиновым крепильщик тов. Рожин систематически выполняет до 200 проц.

УТРОИТЬ УСИЛИЯ В БОРЬБЕ С ВРАГОМ

Горняки шахты Журинка-3 участвуют в соревновании в помощь Южному фронту. Многие шахтеры с энтузиазмом выполняют свои социалистические обязательства.

На участке № 1 19 августа лесодоставщики Кетенев и Мартиняк выполнили нормы на 155 проц. каждый.

Крепильщики Прилепко и Ширенин 19 и 20 августа выполнили нормы на 171 проц. каждый. Установщик Шабаев выполнил 19

августа норму на 175 проц.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 21 августа)

В течение 21 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетской и северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потоплены минный заградитель и 2 сторожевых корабля противника.

Наши корабль в Балтийском море потопил немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Бойцы Н-ской части нанесли немцам

№ 2 т. Меньшиков выполнил свое сменное задание на 265 проц.

19 августа четыре разборщика 1-го участка тт. Торопов, Переборев, Беспалов и Чувячков дали по 237 проц. нормы.

Отлично работали 19 августа на валоразборщики участка № 3. Тт. Булдаков, Сорокин и Сунцов выполнили в этот день 245 процентов, а тт. Елисеев, Лагутенко и Черданцев — по 271 проц. нормы.

По самых замечательных результатов добились 18 августа лесодоставщики участка № 1 тт. Гераскин и Генералов, выполнившие сменную норму на 531 проц.

БОЙЦЫ ТЫЛА

Стахановцы шахты «7 Ноября» прилагают все усилия, чтобы выполнить свои обязательства по социалистическому соревнованию в помощь Южному фронту.

Как всегда, прекрасно работает бригада павлоотбойщиков участка № 4 т. Искандирова. В этой бригаде нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Разборщики тт. Гарифмаджанов и Тарбузаков систематически выполняют по полторы нормы.

На участке № 1 забойщики тт. Шахибагареев и Озубихин дают до 200 проц. нормы каждый.

УТРОИТЬ УСИЛИЯ В БОРЬБЕ С ВРАГОМ

Превосходно работали установщики Жданов и Асташкин. 20 августа они выполнили нормы на 182 проц. каждый.

Особенных успехов в соревновании достигли посадчики Хедишин и Шегвалеев, значительно перевыполнившие нормы и отлично справившиеся со своими социалистическими обязательствами. 19 августа они выполнили нормы на 269 проц. каждый. 20 августа Хедишин выполнил норму на 306 проц., а Шегвалеев на 305 проц.

Английский рейд на район Дьеппа

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Как сообщает штаб комбинированных операций, сегодня рано утром произведен рейд на район Дьеппа в оккупированной зоне Франции. Операции еще продолжаются.

Французскому населению сообщено по радио, что эту операцию не следует рассматривать, как вторжение на континент.

Подробности рейда союзников на район Дьеппа

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, во время рейда на район Дьеппа участвовавшие в нем войска были высажены во всех намеченных планом пунктах. В рейде участвовали преимущественно канадские и английские войска, один мотомеханизированный американский батальон и небольшая группа войск сражающейся Франции. Все эти войска были доставлены в сопровождении кораблями английского морского флота при мощной поддержке и под охраной бомбардировщиков и истребителей английской авиации. Высадка основных сил началась через шесть минут после намеченного времени и закончилась через 9 часов после высадки первых отрядов, как и было предусмотрено планом.

По предварительным сведениям, участвовавшим в рейде войскам уничтожена батарея и шесть орудий, склад боеприпасов, мост служ-

бы воздушного наблюдения и одна зенитная батарея противника. Активное участие в рейде принимали соединения всех видов английской авиации. По полученным до сих пор данным, уничтожено 82 самолета противника. Кроме того, некоторое число неприятельских самолетов сбито артиллерией английских военных кораблей. Полагают, что помимо этого уничтожено или повреждено еще свыше 100 самолетов противника. Пропали без вести 95 английских самолетов всех типов, 21 летчик был спасен и есть основания полагать, что будет спасен также ряд других летчиков. Во время действий на побережье десантные войска потеряли некоторое количество танков.

Штаб комбинированных операций сообщает, что полные сведения о рейде не будут опубликованы до тех пор, пока войска не вернутся в Англию.

На рейду на Дьепп

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Авиационный обозреватель агентства Рейтер передает, что в течение всего дня 19 августа в связи с рейдом на Дьепп над Ла-Маншем и Западной Европой происходили воздушные бои таких масштабов, каких не наблюдалось со временем налетов на Англию в 1940 г. Основная задача английских истребителей и бомбардировщиков заключалась в том, чтобы обеспечить наземные войска авиационной поддержкой. По последним данным, потери авиации союзников составляют 98 самолетов, державы оси потеряли 91 самолет и свыше 100 машин, вероятно, уничтожено или повреждено.

Военный обозреватель того же агентства, касаясь рейда на Дьепп, пишет, что «операция подобного масштаба, повидимому, имеет целью прощупать слабые места германской обороны и проверить подготовку Англии к массовым десантам». Американские войска, указывает обозреватель, получили боевое крещение

на европейском театре военных действий, а участие отрядов сражающейся Франции, несомненно, воодушевит их соотечественников. Канадские войска, как сообщают, составляли приблизительно одну треть общего числа участников рейда. Немцы хвастались тем, что их оборона на западе значительно усиlena, однако, нынешние операции показывают, что оборонительной мощи немцев противостоял сильный противник в лице мощных комбинированных сил.

Комментируя сообщение о рейде на Дьепп, газета «Таймс» в передовой статье пишет, что путем этой операции было проведено испытание комбинированных операций. Можно предположить, указывает газета, что в районе Дьеппа имелись некоторые сооружения, которые нужно было разрушить. Дело шло также о получении информации относительно германских методов. «Можно надеяться», — пишет «Таймс», — что оборонительные сооружения этого района были разрушены и были определены методы прорыва обороны в более широких масштабах в будущем. Рейд на Дьепп — это символ и опыт».

**В НОЧЬ НА 21 АВГУСТА
НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ ВОЕННЫЕ
ОБЪЕКТЫ НЕМЦЕВ
В г. ВАРШАВА
И В НЕКОТОРЫХ РАЙОНАХ
ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ
И ВЕРХНЕЙ СИЛЕЗИИ**

Наши части ведут упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

В районе южнее Краснодара происходили ожесточенные бои. Часть под командованием т. Ковалева за 3 дня уничтожила свыше 2.000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашины, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отошли на новые позиции.

Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 70 немецких автоматчиков, просочившихся на передний край нашей обороны.

В районе Воронежа, на западном берегу реки Дон, происходили бои на улицах населенного пункта. Гитлеровцы рано утром предприняли атаку силами до 2 батальонов, но были отброшены на исходные позиции, потеряв только убитыми до 200 солдат и офицеров.

В результате бомбардировок в городе Варшава возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечено 15 взрывов, из них 12 взрывов в районе Восточного и Виленского вокзалов. 3 взрыва на территории Главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и склада боеприпасов, 1 взрыв на территории Нового порта.

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ИТОГИ ТРЕХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ (С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет сейчас, в районе Воронежа, излучине Дона и на юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого обра во Франции, Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы повели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и техники, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для Советской страны районов и городов. Немецко-фашистские захватчики захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Воронцовград, Евочеркасск, Шахты, Ростов, Астрахань, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник вел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развились только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы толпятся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия тбывает бешенные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника.

И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же кажется других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные севые действия на Брянском, Заднем, Калининском и Северо-западном фронтах ведут советские войска, стреляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальян-

ским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли, кроме того, 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие отдельности дают возможность работать в угольной промышленности одновременно участвовать в производственном процессе и овладевать наукой.

Высококачественной подготовке специалистов будет способствовать наличие в техникуме хорошо оборудованных кабинетов и лабораторий как по общебазовательным, так и по специальным предметам. Лучшими же лабораториями для получения крепких знаний являются оснащенные механическими шахтами нашего треста, с которыми в процессе прохождения теоретических знаний студентам техникума придется сблизиться. В предстоящем учебном году техникум будет обеспечен и высококвалифицированными преподавателями кадрами.

Благодаря работе партии и правительства о советской молодежи во

вновь созданном техникуме в этом году будут созданы все условия для плодотворной учебы и работы, чтобы, получив максимум знаний, студенты вышли из техникума крепкими командирами промышленности.

Прием в техникум на все специальности проводится в августе и в первых числах сентября.

Егоров — директор горного техникума.

Совинформбюро.

Больше, чем кому-либо, руководителям и всему коллективу рабочих шахты Журинка-3 пришлось испытать трудностей в работе прошлой зимой только потому, что поверхность шахты оказалась не в состоянии бесперебойно принимать добычу угля. Но должного урока из этого журинца для себя не извлекли. Только этим и можно объяснить совершенно неудовлетворительное положение дел на шахте с подготовкой к зиме.

Правда, нельзя упрекнуть зав. шахтой тов. Бойко или главного инженера тов. Головина в их бездеятельности. Нет. Об этом они разговаривают много, еще с июня месяца имеются на этот счет планы и сроки, которыми предусмотрен большой объем работ. Но на сегодня закончен пока что только ремонт калорифера, почти закончен ремонт паровых магистралей, произведен отвод воды по стволу, закончена рехтока 1.600 метров грузового пути по главному откаточному Закировскому штреку, произведен ремонт и отепление копра на шурфе № 1.

А главное — подготовка к зиме бункеров, которые требуют основательного ремонта, обшивки и отепления (путем проводки паровых труб) — не сделано и не делается. Не начато еще и отепление 140 м. открытых ленточных эстакад. До сих



Герой Советского Союза механик танка комсомолец В. А. Григорьев.

Фото Л. Великжанина. (ТАСС).

КУЗНИЦА КАДРОВ

Решением СНК СССР и приказом Наркомугля в этом году в Ленинск-Кузнецком организован горный техникум. Техникум имеет два отделения: дневное со специальностями экономика и планирование и вечернее — разработка угольных месторождений и горная электромеханика.

Основной задачей техникума является подготовка высококвалифицированных специалистов — техников для всего Кузбасса и других бассейнов страны.

Наличие при техникуме вечернего отделения дает возможность работающим в угольной промышленности одновременно участвовать в производственном процессе и овладевать наукой.

Высококачественной подготовке специалистов будет способствовать наличие в техникуме хорошо оборудованных кабинетов и лабораторий как по общебазовательным, так и по специальным предметам. Лучшими же лабораториями для получения крепких знаний являются оснащенные механическими шахтами нашего треста, с которыми в процессе прохождения теоретических знаний студентам техникума придется сблизиться. В предстоящем учебном году техникум будет обеспечен и высококвалифицированными преподавателями кадрами.

Благодаря работе партии и правительства о советской молодежи во вновь созданном техникуме в этом году будут созданы все условия для плодотворной учебы и работы, чтобы, получив максимум знаний, студенты вышли из техникума крепкими командирами промышленности.

Прием в техникум на все специальности проводится в августе и в первых числах сентября.

Егоров — директор горного техникума.

ПОДГОТОВИТЬ ШАХТУ ДЛЯ ЧЕТКОЙ РАБОТЫ ЗИМОЙ

Больше, чем кому-либо, руководителям и всему коллективу рабочих шахты Журинка-3 пришлось испытать трудностей в работе прошлой зимой только потому, что поверхность шахты оказалась не в состоянии бесперебойно принимать добычу угля. Но должного урока из этого журинца для себя не извлекли. Только этим и можно объяснить совершенно неудовлетворительное положение дел на шахте с подготовкой к зиме.

Правда, нельзя упрекнуть зав. шахтой тов. Бойко или главного инженера тов. Головина в их бездеятельности. Нет. Об этом они разговаривают много, еще с июня месяца имеются на этот счет планы и сроки, которыми предусмотрен большой объем работ. Но на сегодня закончен пока что только ремонт калорифера, почти закончен ремонт паровых магистралей, произведен отвод воды по стволу, закончена рехтока 1.600 метров грузового пути по главному откаточному Закировскому штреку, произведен ремонт и отепление копра на шурфе № 1.

А главное — подготовка к зиме бункеров, которые требуют основательного ремонта, обшивки и отепления (путем проводки паровых труб) — не сделано и не делается. Не начато еще и отепление 140 м. открытых ленточных эстакад. До сих

пор не начат текущий ремонт котельной, паросилового хозяйства, не закончена пристройка к столовой (столик которой истек 15 августа), рытье канав в отработанном поле для спуска весенних вод и ремонт сплоток. Ясно, что при такой подготовке и в этом году работа шахты в условиях зимы будет поставлена под удар. Руководители шахты пытаются объяснить такое положение дел недостатком квалифицированных плотников.

Слов нет, недостаток рабочей силы в известной степени отражается на производстве выполнении данных работ. Но все ли сделано руководителями шахты, чтобы мероприятия по подготовке к зиме были выполнены? Нет. И главная ошибка заключается в том, что многие работы (строительство овощехранилищ, пристройка столовой, рытье канав и другие) можно и нужно было проводить в июне, июле, а не оставлять все на осенние месяцы. А теперь одних и тех же плотников приходится бросать на все работы. Так к зиме не готовятся.

Есть и такие факты. Главный механик шахты тов. Сладкомедов, имея в своем распоряжении целую бригаду, не обеспечил в срок к 1 августа ремонт паровозного котла № 1 и к 15 августа № 2. Спрашивается, а здесь что мешало?

Плохо идет подготовка к зиме и

Концерты оркестра Ленинградской государственной Ордена Трудового Красного Знамени филармонии

ВСТРЕЧА ГОРНИКОВ С МАСТЕРАМИ МУЗЫКАЛЬНОГО ИСКУССТВА

20 августа в большом зале Дворца культуры состоялось заключительное выступление заслуженного коллектива республики оркестра Ленинградской Ордена Трудового Красного Знамени филармонии. В этот день слушателями концерта были партийный и советский актив и стахановцы шахт, пришедшие на встречу с замечательными мастерами советского искусства. Встреча эта прошла необычайно тепло и взволнованно. Громадное впечатление на слушателей произвело исполнение оркестром нескольких произведений великих творцов русской музыки — Глинки, Бородина, Чайковского, Мусорского.

Восторженно приветствовали горняки великолепное по темпераментности и острому ритмическому рисунку исполнение дирижером Куртом Зандерлингом ряда произведений западноевропейского музыкального искусства. Ниже мы печатаем отклики слушателей концерта.

ЧУДЕСНАЯ, МОГУЧАЯ МУЗЫКА

Четыре дня продолжался в Ленинске блестящий праздник музыкального искусства — концерты симфонического оркестра Ленинградской филармонии.

Благодаря инициативе и вниманию со стороны горисполкома и горкома ВКП(б) переполнившие зал гос. театра им. Орджоникидзе слушатели получили громадное наслаждение от изумительного мастерства оркестра, солистов и дирижеров этого высокоталантливого ансамбля.

Спасибо вам, товарищи! Спасибо

НА КОНЦЕРТЕ ФИЛАРМОНИИ

Большое удовольствие доставил нам, горнякам, концерт орденоносного оркестра Ленинградской филармонии. О огромные наслаждением слушали мы чудесную музыку гениальных русских композиторов и восхищались безуказанным исполнением оперных арий солистами филармонии, особенно заслуженной артисткой Республики т. Халилевой и лауреатом всесоюзного конкурса

вокалистом т. Лоркининой. Эти концерты надолго останутся в памяти шахтеров.

Мы должны быть бесконечно благодарны Новосибирскому обкому ВКП(б), инициатору замечательного дела, — гастролей выдающегося коллектива советских музыкантов.

А. Креков — партнёр ЦК ВКП(б) шахты им. С. М. Кирова

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Общественность города Ленинск-Бузнецкого получила недавно возможность прослушать концерты замечательного коллектива республики оркестра Ленинградской Ордена Трудового Красного Знамени государственной филармонии.

Все концерты филармонии и выступления солистов прошли с большим успехом и вполне заслуженно

получили высокую оценку слушателей. С особенным подъемом прошел концерт, организованный для горняков шахт треста Ленинуголь.

Более высокой сыгранности оркестра и мастерского исполнения следует отметить исключительно удачный подбор программы, в которую были включены лучшие произведения бессмертных русских композиторов — Глинки, Чайковского, Бородина и Мусорского.

Концерты оркестра Ленинградской филармонии явились большим событием в культурной жизни нашего шахтерского города.

Хотелось бы пожелать, чтобы это хорошее начинание не осталось единственным.

В. Федоренко — партнёр ЦК ВКП(б) шахты Журинка-3.

БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

Выступление оркестра Ленинградской государственной Ордена Трудового Красного Знамени филармонии произвело громадное впечатление. Спасибо партии и правительству, что они проявили заботу о сохранении такого замечательного коллектива. Приезд оркестра филармонии в гости к шахтерам — большая радость для нас.

Очень мне понравилось исполнение арий из опер русских композиторов заслуженной артисткой Республики, дважды орденоносцем А. А. Халилевой.

Д. Калашников — врубманист шахты им. Е. Ярославского.

Г. Бойцов.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.